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ВСТУП 

Український ринок парфумерних товарів останніми роками динамічно 

зростає і вже сьогодні займає значну частку на товарному ринку України. 

Якість запаху є головною властивістю парфумерної продукції, від якої 

залежить і ціна товару, і його конкурентоспроможність, та, зрештою, попит 

споживачів та рівень реалізації на ринку. Питання якості парфумерних товарів 

завжди є актуальним, оскільки ці товари контактують зі шкірою людини та 

безпосередньо впливають на стан здоров'я людини.  

Дуже важливо встановити відношення асортименту продукції, що 

виробляється, зі сформованими потребами населення. Це дозволить створити 

необхідний асортиментний мінімум. Формування асортименту за цією схемою 

дозволить створити дизайн, моделювання та проектування нових форм та 

оформлення парфумерних виробів. 

В умовах ринкової економіки боротьба за споживача на внутрішньому і 

зовнішньому ринках вимагає виробництва конкурентноздатного парфумерного 

товару. Однією з головних характеристик асортименту є 

конкурентоспроможність. Адже ж конкурентоспроможність – це  найважливіша 

комплексна ринкова характеристика товару, це його здатність бути проданим 

на конкретному ринку в певні терміни за наявності аналогічних товарів-

конкурентів. 

Отже, основні аспекти товарознавчої експертизи парфумерних товарів та 

проблема всебічного вивчення з дослідженням його видових, кількісних та 

якісних характеристик є достатньо актуальними питаннями для вирішення в 

межах даної дипломної роботи.  

Саме тому тема дипломної роботи  є на даний час досить актуальною. 

Метою даної дипломної роботи є товарознавчий аналіз споживчих 

властивостей парфумерних товарів, особливостей проведення експертизи 

якості, чинників формування асортименту парфумерних товарів та 

вдосконалення методики проведення товарознавчої експертизи парфумерних 

товарів. 
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Реалізація поставленої мети здійснювалась шляхом вирішення наступних 

завдань: 

- визначення основ формування сучасного асортименту парфумерних 

товарів на ринку України; 

- визначення критеріїв якості парфумерних товарів для проведення 

експертизи якості; 

- аналіз факторів, що впливають на формування споживчих 

властивостей парфумерних товарів; 

- надання характеристики об’єкту та застосування основних методів при 

проведенні основного етапу експертизи якості; 

- проведення експертизи із застосуванням експертного методу; 

- вдосконалення методики проведення товарознавчої експертизи 

парфумерних товарів; 

- визначення  конкурентоспроможності парфумерних товарів. 

Об'єктом дослідження є парфумерні вироби.  

Предметом дослідження є асортимент, споживчі властивості та 

експертиза парфумерних товарів. 

Наукова новизна дипломної роботи полягає у вирішенні товарознавчих 

завдань, пов’язаних із організацією експертизи, дослідженням асортименту, 

вдосконаленням методики проведення товарознавчої експертизи парфумерних 

товарів та визначенням конкурентоспроможності парфумерних товарів. 

Практична цінність дипломної роботи полягає у виявленні 

закономірностей  формування асортименту парфумерних товарів на ринку; 

визначенні споживчих переваг щодо асортименту та споживчих властивостей 

парфумерних товарів, вдосконаленні методики проведення товарознавчої 

експертизи парфумерних товарів та проведенні оцінки 

конкурентоспроможності. 

Теоретичною та методологічною основою дослідження є наукові 

концепції та теоретичні розробки вітчизняних та зарубіжних вчених в області 

товарознавства, експертизи, тощо. В процесі дослідження використані 
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традиційні способи та засоби економічного аналізу (табличного, порівняння, 

групування, графічний), стандартні методи визначення показників якості 

скляного посуду, обробка матеріалів з використанням персональних ЕОМ. 

Апробація результатів дослідження. За матеріалами дипломної роботи  

опублікована стаття у збірнику ОНЕУ – «Науковому віснику» – «Товарознавча 

експертиза парфумерних товарів в контексті вимог європейських стандартів» 

№ 12 (232), стор.81. 

Структура роботи: Магістерську роботу викладено на 132 сторінках, що 

складається зі вступу, 3-х розділів, висновків, списку використаних 

літературних джерел, а також 9  рисунків та 19 таблиць. 
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ВИСНОВКИ 

1. В результаті дослідження ринку парфумерних товарів, встановлено, що 

український ринок парфумерних товарів є одним з найбільш містких і 

перспективних серед інших. На сучасному етапі для вітчизняних виробників 

головними завданнями є поліпшення якості та розширення асортименту 

продукції, підвищення її конкурентоспроможності. Зі зростанням купівельної 

спроможності населення на ринку і далі буде спостерігатися тенденція до зміни 

структури продажу парфумерних товарів з переважанням селективної 

продукції, середньої за ціною. Отже, динамічний розвиток українського 

парфумерного ринку продовжується, і темпи зростання дають змогу про-

гнозувати значне збільшення його місткості в майбутньому. Фінансова криза не 

вплинула на ринок парфумерних товарів.. У нових умовах підвищилась 

лояльність кінцевих споживачів до продуктів, до парфумерних брендів. 

Споживачі уважніше аналізують й відповідність рекламних гасел реальної 

ефективності пропонованих засобів, і відповідність ціни якості.  

2.Виявлено, що на формування якості та споживних властивостей 

парфумерних виробів впливають такі фактори: сировинні матеріали, технологія 

виготовлення, укупорювання та упакування парфумерних виробів. Основою 

парфумерного виробу – є духмяні речовини, які поділяються на натуральні та 

синтетичні. Основну долю в композиціях сучасних парфумів складають 

синтетичні запашні речовини, до того ж найбільше реакційноздатні: альдегіди, 

кетони. Усе це привело до підвищеної хімічної нестійкості парфумерних 

композицій.  

Вимоги до якості парфумерних товарів поділяють на дві групи: 

—        вимоги до їх складу; 

—        вимоги до зовнішнього вигляду. 

3. Розглянуто номенклатуру споживчих властивостей парфумерних 

товарів, до яких входять функціональні властивості, властивості надійності, 

ергономічні, естетичні, екологічні властивості, властивості безпеки. Виявлено, 
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що вимоги до якості парфумерних  товарів поділяють на дві групи: вимоги до 

складу та вимоги до зовнішнього вигляду, отже якість парфумерних товарів 

закладається на різних стадіях, починаючи з ідеї створення парфумів і до їх 

фасування та упаковки.   

4. За результатами оцінки якості за органолептичними показниками 

досліджених зразків парфумерних виробів  встановлено ознаки якісної 

фірмової парфумерії: зовнішній вигляд; колір; запах; чіткість інформації та 

дизайн упаковки. 

За результатами оцінки якості за фізико-хімічними показниками 

встановлено, що стійкість запаху парфумерної води відповідає вимогам ДСТУ 

4710-2006 і становить для: J`adore — Dior – 60 год., La vie est belle від Lancôme 

– 50 год., Chanel Coco Mademoiselle – 58 год., Burberry Weekend For Women – 52 

год., Creed Iris Tubereuse – 49 год., Escada Magnetism – 59 год., Flower in the Air 

– 48 год., Dolce & Gabbana Dolce – 57 год. 

Прозорість парфумерної рідини відповідає вимогам ДСТУ 4710-2006 і 

становить для: J`adore — Dior, La vie est belle від Lancôme, Chanel Coco 

Mademoiselle, Burberry Weekend For Women, Creed Iris Tubereuse, Escada 

Magnetism, Flower in the Air, Dolce & Gabbana Dolce + 3
0
С. 

5.Запропонована вдосконалена Методика проведення товарознавчої 

експертизи парфумерних товарів, яка враховує нововведенні нормативні 

документи у сфері парфумерних товарів. Необхідність вдосконалення  такої 

Методики очевидна, так як в Україні використовують Методику проведення 

експертизи парфумерно-косметичних товарів, більш ніж десятирічної 

давності, яка є достатньо стислим документом (10 сторінок основного тексту) і 

що саме важливе - опирається  на стару нормативну базу. В практичній 

діяльності експерта більш доцільно використовувати дві різні Методики 

(тобто окремо для парфумерних товарів та окремо для косметичних товарів.) 

6. Доведено, що оновленню асортименту парфумерних товарів сприяє 

конкуренція, яка зумовлює надходження на ринок парфумерних товарів з 



125 

 

новими споживчими властивостями.  

За результатами експертної оцінки визначено рівень якості методом 

рангової кореляції. З розрахунку сумарного зваженого ранжування 5 зразків 

парфумерної води (комплексного показника якості) ясно, що min Х5  = 8,844 

тому на думку експертів, найбільш переважаючою є парфумерна вода Chanel 

Coco Mademoiselle,  а парфумерна вода Escada Magnetism на другому місці – Х 3 

= 10,176. На думку експертів, найбільш якісним є парфумерна вода Chanel Coco 

Mademoiselle, Escada Magnetism на другому місці. 

Для аналізу конкурентоспроможності були обрані найпопулярніші 

вироби жіночої парфумерної води,а саме: La vie est belle від Lancôme, Escada 

Magnetism, Flower in the Air. Були визначені комплексні показники якості за 

функціональними та естетичними показниками. Результати досліджень 

показали,що за функціональними та естетичними параметрами найбільш 

конкурентноздатною є парфумерна вода Escada Magnetism. За інтегральним 

показником конкурентноздатності на першому місті  парфумерна вода Escada 

Magnetism, на другому Flower in the Air та на третьому La vie est belle від 

Lancôme. 
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